

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Αχαΐας

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ

ΠΡΟΣ

ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

ΘΕΜΑ: «Κλείσιμο των Ιστορικών Στρατοπέδων Κόνιτσας και Φιλιατών»

Η κατάργηση των στρατοπέδων στην Κόνιτσα και στους Φιλιάτες θα έχει σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις όχι μόνο για την οικονομία της περιοχής, αλλά και το οξύ θέμα της διέλευσης λαθρομεταναστών, μέσω των Ελληνο-Αλβανικών συνόρων από και προς την χώρα μας.

Αυτή η κίνηση από την πλευρά του ΥΠΕΘΑ έρχεται σε πολύ δύσκολη περίοδο για την ακριτική Ήπειρο, που δοκιμάζεται από την αθρόα εισαγωγή ναρκωτικών και τη διέλευση εγκληματικών στοιχείων από τη γείτονα Αλβανία. Σε μια περίοδο μάλιστα που έχει ήδη αποσυρθεί μεγάλος αριθμός αστυνομικών για φύλαξη άλλων πυλών εισόδου λαθρομεταναστών.

Η υλοποίηση της απόφασης θα επιφέρει τεράστιο πλήγμα για την ακριτική και αιματοβαμμένη από τους εθνικούς αγώνες Ήπειρο.

Προφανώς το ΥΠΕΘΑ δεν λαμβάνει υπόψη του ακόμα και την καταγωγή του Προέδρου της Δημοκρατίας, που ως Αρχηγός εκ του Συντάγματος των ΕΔ, δεν επιθυμεί την τυπική τήρηση στρατοπέδων στα Ελληνο-Αλβανικά σύνορα, αλλά πολλάκις έχει αναφερθεί στο έργο που προσφέρουν στην ιδιαίτερη πατρίδα του οι άνδρες και οι γυναίκες αυτών των δύο Ταγμάτων Πεζικού.

Ως ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ κόμμα Ελλάδος μας λυπεί ιδιαίτερα το γεγονός ότι, στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και συγκεκριμένα στο Γενικό Επιτελείο Στρατού, υπάρχουν θύλακες που συστηματικά δρουν κατά των στρατιωτικών δομών της Περιφέρειας Ηπείρου.

Προηγήθηκε η υποβάθμιση της VIIIης Μεραρχίας, η κατάργηση του ΚΕΥΓ Άρτας, η κατάργηση των κέντρων εκπαίδευσης, που, πέραν των άλλων, έχουν σημαντικές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινωνίες.

Δεν μπορούμε να διανοηθούμε ότι, η νέα δομή των Ενόπλων Δυνάμεων, προβλέπει την απόσυρση του Ελληνικού κράτους, με το κλείσιμο στρατιωτικών μονάδων σε παραμεθόριες περιοχές και την ίδια ώρα να διατηρούνται ή να ιδρύονται νέες στην κεντρική Ελλάδα, ανάμεσα στις οποίες είναι και Κέντρα Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων που μπορούν άνετα να λειτουργούν σε στρατόπεδα που βρίσκονται εγγύς των συνόρων».

Θεωρούμε ότι, ο ανασχεδιασμός της συνολικής δομής των Ενόπλων Δυνάμεων, πρέπει να γίνει με γνώμονα πρωτίστως το εθνικό συμφέρον, μετά το κοινό συμφέρον και τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής.

Το κλείσιμο των στρατοπέδων θα εντείνει το κλίμα ανασφάλειας, που ήδη υπάρχει σε σημαντικό βαθμό, ως απόρροια του κλεισίματος πολλών στρατιωτικών φυλακίων σε μεθόριες περιοχές της Ηπείρου τα τελευταία χρόνια.

Η γειτνίαση με την Αλβανία έχει δημιουργήσει «ειδικά» προβλήματα στην περιοχή και οι ανάγκες συνοριακής φύλαξης είναι αυξημένες ενώ δεν πρέπει να παραβλέψουμε πως οι επιπτώσεις μιας τέτοιας απόφασης θα είναι οδυνηρές και για την τοπική οικονομία, αφού η λειτουργία του, στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια το εισόδημα των ακριτών.

Επειδή την ίδια στιγμή, ο νέος Υπουργός Εθνικής Άμυνας σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Έθνος έχει ως πρώτη του προτεραιότητα την αύξηση της θητείας και την υπηρετήση των οπλιτών θητείας για 6 μήνες στην παραμεθόριο!

Ειλικρινά διερωτώμεθα όλοι πως αντιλαμβάνεται την παραμεθόριο ο ΥΕΘΑ Δημ Αβραμόπουλος και η αναπληρώτρια ΥΕΘΑ κ. Φώφη Γεννηματά; Μήπως δεν ανησυχούν και δεν βλέπουν κανέναν κίνδυνο για την εδαφική ακεραιότητα πατρίδας; Γιατί εάν πολύ απλά καταργείς τις Μονάδες των Συνόρων, σε ποια σύνορα θα υπηρετήσουν οι οπλίτες;

Επειδή είναι προφανές ότι, δεν υπάρχει Σχέδιο υλοποίησης της Νέας Δομής Δυνάμεων (ΝΔΔ), που πολύ διαφήμιζε ο τέως ΥΕΘΑ Πάνος Παναγιωτόπουλος και που συνεχίζει να υπερασπίζεται ο νυν Α/ΓΕΕΘΑ Μιχ. Κωσταράκος.

Η ΝΔΔ επειδή είναι μια επικοινωνιακή βόμβα, που το μόνο που έχει να προσφέρει είναι τον ακρωτηριασμό των Μονάδων των ΕΔ, χωρίς οικονομικό όφελος και με ελάχιστη ουσιαστική αναδιάρθρωση των Κλάδων.

Επειδή οι θέσεις των Στρατηγών παρέμειναν αντί να περιοριστούν. Επειδή κλείνεται πρώτα τις Μονάδες της παραμεθορίου, αντί να κλείσουν τις Μονάδες του Νομού Αττικής.

Μετά τα παραπάνω ερωτάστε:

- 1) Με ποια κριτήρια το ΓΕΕΘΑ αποφάσισε την κατάργηση των Ταγμάτων Πεζικού στην Κόνιτσα και στους Φιλιάτες;
- 2) Έχει αναθεωρηθεί η εκτίμηση απειλής για τη χώρα μας από Βορρά; Έχει αναθεωρηθεί η Πολιτική Εθνικής Άμυνας;
- 3) Οι ασύμμετρες απειλές και η διακίνηση μεταναστών και ναρκωτικών από τα ελληνο-αλβανικά σύνορα δεν αποτελούν μείζονος σημασίας θέματα;
- 4) Πόσο είναι το οικονομικό όφελος από το κλείσιμο αυτών των δύο στρατοπέδων; Να κατατεθούν τα ακριβή ποσά;
- 5) Προς τι, αυτή η ανθελληνική και αντι-ηπειρωτική στάση του ΥΠΕΘΑ και του ΓΕΕΘΑ; Γιατί μετά το κλείσιμο της ιστορικής VIII Μεραρχίας και του Κέντρου Υγειονομικού της Άρτας, το ΥΠΕΘΑ και το ΓΕΕΘΑ προβαίνουν στην πλήρη κατάργηση οποιασδήποτε στρατιωτικής Μονάδας στα Ελληνο-αλβανικά σύνορά μας;

Ο ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

ΓΓ Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος